МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО

ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА III РАЗРЕД СРЕДЊЕ ШКОЛЕ

Окружно/Градско такмичење, 14. 04. 2013. године.

Шифра:_______________________ 

I  Заокружи слово испред тачног одговора.
1. Шта је потребно да би се у току фотосинтезе од угљен-диоксида образовала органска 

 једињења?


а) светлост и водоник, настао оксидацијом воде

б) светлост и кисеоник, настао оксидацијом воде

в) АТP и NADPH+H+, настали оксидацијом воде


г) АТP и NADP, настали оксидацијом воде
2. Шта од понуђеног представља тачан редослед реакција пре и у току гликолизе?

а) разлагање скроба           оксидативно разлагање фруктозе         фосфорилација

б) оксидативно разлагање фруктозе          разлагање скроба          фосфорилација

в) разлагање скроба           фосфорилација          оксидативно разлагање фруктозе
г) фосфорилација          разлагање скроба         оксидативно р ање фруктозе


3. Транспортни ланац електрона који се одиграва на унутрашњој мембрани митохондрија је:

а) натријум зависна реакција 

б) калцијум зависна реакција


в) ендотермна реакција


г) егзотермна реакција 

4. Веома лоша вест може да изазове стресно стање, које се испољава кроз низ физиолошких промена.   
Која од следећих промена се дешава?
 
а) пад крвног притиска

 
б) успоравање рада срца

 
в) успоравање варења

 
г) смањивање знојења

5. Бочна група поларних амино киселина је:

а) позитивно наелектрисана

б) негативно наелектрисана

в) хидрофилна

г) хидрофобна

II Заокружи слово Т иза исказа који су тачни или слово Н иза исказа који су нетачни.

6. Кисеоник је крајњи прималац електрона у оксидативној фосфорилацији.


Т      Н                             
7. Сила усисавања је разлика између осмотског и тургоровог притиска.


Т      Н                                             8. Ауксини стимулишу издуживање ћелија стабла.





Т      Н    
9. Вода пролази простом дифузијом кроз ћелијску мембрану.




Т      Н      
10. Шаргарепа је монокарпна монокотилeдона биљка.





Т      Н     

III Укрсти појмове тако што ћеш у заграде уписати одговарајућа слово.

11. Полимеризација органских једињења у ћелији одвија се грађањем одређених веза. 
Како се називају везе које се граде при синтези датих молекула.
А – гликозидна



(       ) хистидин – цистеин

Б – дисулфидна



(       ) глукоза – галактоза
В – пептидна




(       ) фосфатна група – рибоза 
Г – фофосфодиестарска                                              
12. Повежи функције зона у мозгу са називима зона.

А – Примарна слушна зона


(      )  даје речима значење, особа разуме шта јој се говори     

Б – Брокина зона



(      )  контролише говорни апарат (језик, усне, гркљан)
В – Моторна зона



(      )  претвара нерве импулсе у осећај звука
Г – Видна зона



(      )  издаје команде за артикулисано изговарање речи
Д – Верникеова зона
IV Сложи одговарајући низ. 
13. Према ком редоследу делови неурона учествују у синтези и егзоцитози неуротрансмитера?
А – ендоплазматични ретикулум

Б – рибозоми
В – синаптичке везикуле

Г – ћелијска мембрана

Д – Голџијев апарат

Ђ – једро

Е – секреторне грануле 

14. Направи редослед делова централног нервног система који чине силазни пирамидални пут.

А – продужена мождина

Б – средњи мозак

В – Варолијев мост

Г – предњи мозак

Д – кичмена мождина

V Обележи графикон.
15. Обележи графикон акционог потенцијала.  У празне правоугаонике и кругове упиши одговарајуће слово које означава одређени догађај.
А – Узлазна фаза
Б – Отварање волтажно-зависних канала за калијум
В – Деловање стимулуса

Г – Фаза пребачаја

Д – Фаза реполаризације

Ђ – Отварање волтажно-зависних канала за  натријум  

Е – Фаза деполаризације 

Ж – Фаза мировања
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VI Попуни шему.
16.  Дате су две шеме ланчаних веза између нервних ћелија. Уписивањем знака + или – у одговарајуће кружиће означи шему која приказује: 

а) активност нервних ћелија која                             б) дејство неурона који ограничава

    се непрестано обнавља                                              деловање активног неурона
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VII Обележи слику.                   

17. Обележи слику нервно-мишићне синапсе.
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	А – волтажно-зависни канал за натријум

Б – волтажно-зависни канал за калијум

В – молекули ацетилхолина

Г – пресинаптичка ћелија
Д – синаптичке везикуле

Ђ – мишићна ћелија

Е – постсинаптичка мембрана

Ж – рецептори за ацетилхолин


VIII Реши укрштеницу.
18. 
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	     4
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	     6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Водоравно:
1. Тип хемијске везе којом су везани атоми кисеоника и водоника у молекулу воде.
2. Тип нервног система који постоји код пљоснатих црва.

3. Стероидни липид који улази у састав ћелијске мембране.

4. Нервна влакна су преносиоци,  _____________ нервних импулса.

5. Структура протеина која одређује њихов коначни облик.

6. Део нервног влакна обложен мијелинским омотачем. 

     Укосо: 
     1. Презиме научника који је открио биохемијски пут синтезе шећера.
Решења теста за 3. разред: Окружно/Градско  такмичење из биологије - 14. 04. 2013.год.
	
	Број питања
	Тачан одговор
	Број бодова
	Укупан број бодова

	I
	1.
	в) АТP и NADPH + H+, настали оксидацијом воде
	2
	10

	
	2.
	в) разлагање скроба     фосфорилација    оксидативно разлагање фруктозе
	2
	

	
	3.
	г) егзотермна реакција
	2
	

	
	4.
	в) успоравање варења
	2
	

	
	5.
	в) хидрофилна
	2
	

	II
	6.
	Т
	1
	5

	
	7.
	Н
	1
	

	
	8.
	Т
	1
	

	
	9.
	Н
	1
	

	
	10.
	Н
	1
	

	III
	11.
	( В ) хистидин – цистеин

( А ) глукоза – галактоза

( Г ) глицерол – стеаринска киселина

	3х2
	6

	
	12.
	(Д) даје речима значење, особа разуме шта јој се говори     

(В) контролише говорни апарат (језик, усне, гркљан)
(А) претвара нерве импулсе у осећај звука

(Б) издаје команде за артикулисано изговарање речи


	4х2
	8

	IV
	13.
	Ђ – Б – А – Д – Е – В – Г

*Признају се бодови тачног редоследа од почетка до места грешке.

	7х2
	14

	
	14.
	Г – Б – В – А – Д
*Признају се бодови тачног редоследа од почетка до места грешке.


	5х2
	10

	V
	15.
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	8х2
	16

	VI
	16.
	а)                                             б)
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	8х1
	8

	VII
	17.
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Признаје се свако тачно обележено поље.
	8х2
	16

	VIII
	18.
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	7x1
	7

	УКУПНО:
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